

УДК 34

DOI: 10.34670/AR.2023.72.93.023

Возможности регулирования ГЧП при реализации межгосударственных инновационных проектов

Кучковская Наталья Валерьевна

Кандидат экономических наук, доцент,
Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации,
125993, Российская Федерация, Москва, Ленинградский пр., 49;
e-mail: nk2@list.ru

Аннотация

В статье показано, что ГЧП, или государственно-частное партнерство, — это форма сотрудничества государства и частного бизнеса, направленная на реализацию социально значимых проектов. Концепция ГЧП основана на принципе разделения рисков и ответственности между участвующими сторонами, что позволяет реализовать крупные инвестиционные проекты с использованием механизмов, недоступных только государству. В России ГЧП широко используется в различных отраслях, включая инфраструктуру, здравоохранение и образование. Межгосударственные инновационные проекты — это совместные инициативы двух или более стран, направленные на разработку и внедрение инновационных решений в различных областях, таких как технологии, медицина и энергетика. В России эти проекты имеют большое значение для обеспечения инновационного развития регионов и привлечения иностранных инвестиций. Однако реализация подобных проектов требует эффективного регулирования ГЧП, поскольку связанные с этим риски и проблемы могут быть значительными. Регулирование ГЧП при реализации межгосударственных инновационных проектов в России имеет решающее значение для обеспечения их успеха и устойчивости. Правительство должно обеспечить благоприятную правовую основу для ГЧП, хорошо функционирующие институты, которые смогут эффективно управлять и контролировать проекты ГЧП. Кроме того, заимствование и адаптация зарубежного опыта в сфере ГЧП может способствовать повышению его эффективности и результативности. Наконец, ГЧП следует рассматривать как часть системы мер государственного регулирования, направленных на реализацию промышленной политики, стимулирование инновационной активности и привлечение инвестиций. Эффективно регулируя ГЧП, Россия может обеспечить успешную реализацию межгосударственных инновационных проектов и способствовать инновационному развитию регионов.

Для цитирования в научных исследованиях

Кучковская Н.В. Возможности регулирования ГЧП при реализации межгосударственных инновационных проектов // Вопросы российского и международного права. 2023. Том 13. № 10А. С. 190-199. DOI: 10.34670/AR.2023.72.93.023

Ключевые слова

ГЧП, исследование, инновации, проекты, регулирование.

Введение

Нормативно-правовая база государственно-частного партнерства в России является важнейшим аспектом создания благоприятной экономической и правовой среды для инноваций. Нормативно-правовая база ГЧП в России включает федеральные законы, постановления правительства и другие нормативные акты. Постановлением Правительства Российской Федерации от 19 декабря 2015 г. № 1388 утверждены Правила рассмотрения государственным партнером предложения о реализации проекта государственно-частного партнерства. Однако, несмотря на наличие нормативной базы, все еще существуют актуальные проблемы и ограничения при реализации ГЧП в России. Необходимость реформ по совершенствованию системы ГЧП в России имеет важное значение.

Основная часть

Одной из актуальных проблем реализации ГЧП в России является отсутствие хорошо функционирующих институтов, способных поддерживать систему ГЧП. Роль агентств регионального развития является решающей в оценке динамики реализации инфраструктурных проектов в субъектах Российской Федерации. Поэтому необходимо создать благоприятную правовую базу для ГЧП и хорошо функционирующие институты, способные поддерживать систему ГЧП. Реализация крупных инвестиционных проектов с использованием механизмов ГЧП требует четкого понимания возможностей и ограничений системы ГЧП.

Для обеспечения повышения эффективности ГЧП при реализации важнейших инновационных проектов государственного значения необходимо стимулировать привлечение российских и иностранных инвесторов к проектам ГЧП. Следует внимательно рассмотреть основные формы и модели партнерства государства и бизнеса в инновационных проектах, а также особенности механизмов их реализации. Для обеспечения успешной реализации ГЧП в России должна быть создана эффективная система межгосударственной экспертизы и отбора инновационных программ и проектов. Создание такой системы стало бы значительным шагом на пути совершенствования системы ГЧП в России и стимулирования инноваций.

Государственно-частное партнерство становится все более популярной моделью сотрудничества государственного и частного партнеров при реализации инновационных проектов. Для регулирования ГЧП в контексте межгосударственных инновационных проектов необходимо изучение лучших мировых практик. Успешные проекты ГЧП в других странах могут предоставить ценную информацию о наиболее эффективных подходах к структурированию партнерства, распределению рисков и достижению целей проекта. Заимствуя и адаптируя зарубежный опыт, Россия может усовершенствовать нормативную базу ГЧП и улучшить реализацию межгосударственных инновационных проектов.

Тематические исследования также могут сыграть решающую роль в регулировании ГЧП в межгосударственных инновационных проектах. Эти исследования могут быть сосредоточены на конкретных областях инноваций, таких как биотехнологии, возобновляемые источники энергии или информационные технологии, и изучать наиболее успешные проекты ГЧП в этих областях. Анализируя ключевые факторы, которые способствовали успеху этих проектов, политики могут выявить передовой опыт, который можно применить в других областях инноваций. Тематические исследования также могут дать представление об уникальных проблемах и возможностях, возникающих в различных секторах, помогая адаптировать правила

ГЧП к конкретным потребностям каждого проекта.

Опираясь на уроки, извлеченные из передового международного опыта и тематических исследований, политики могут разработать надежную нормативную базу для проектов ГЧП при реализации межгосударственных инновационных проектов. Эта структура должна включать четкие рекомендации по выбору партнеров, распределению рисков и обеспечению подотчетности и прозрачности. Кроме того, в рамках этой программы приоритетом должно стать создание устойчивого и системного межгосударственного пространства, сочетающего в себе возможности национальных инновационных систем. Для достижения этой цели политики могут создать систему мониторинга и оценки проектов ГЧП, обеспечивая обратную связь для улучшения будущих проектов. Приняв комплексный подход к регулированию ГЧП в межгосударственных инновационных проектах, Россия может использовать сильные стороны как государственных, так и частных партнеров для стимулирования инноваций и экономического роста.

Роль государства в регулировании государственно-частного партнерства при реализации межгосударственных инновационных проектов в России является решающей. ГЧП – это форма сотрудничества между государственным и частным секторами, при которой частный сектор предоставляет финансирование, экспертные знания и ресурсы для реализации государственных проектов. Роль правительства в регулировании ГЧП заключается в обеспечении того, чтобы эти партнерства были эффективными, прозрачными и выгодными для всех участвующих сторон. Это включает в себя создание благоприятной правовой базы для ГЧП, определение принципов регулирования и создание механизмов мониторинга и оценки. Регулируя ГЧП, правительство может обеспечить, чтобы реализация межгосударственных инновационных проектов в России была успешной и приносила стране максимальную пользу.

Для регулирования ГЧП при реализации межгосударственных инновационных проектов в России необходимо создать политические рамки и руководящие принципы. Эти рамки и принципы должны определять цели, задачи и ожидаемые результаты проектов ГЧП, а также роли и обязанности всех участвующих сторон. Создание единого центра ГЧП также может быть полезным, поскольку он может обеспечить руководство и поддержку для реализации проектов ГЧП. Создав четкие политические рамки и руководящие принципы, правительство может обеспечить соответствие проектов ГЧП целям и приоритетам развития страны.

Механизмы мониторинга и оценки также имеют решающее значение в регулировании ГЧП при реализации межгосударственных инновационных проектов в России. Эти механизмы должны быть разработаны таким образом, чтобы гарантировать, что проекты ГЧП реализуются эффективно, прозрачно и в соответствии с установленными рамками и принципами. Кроме того, они должны предоставить обратную связь об эффективности проектов ГЧП и определить области для улучшения. Создав эффективные механизмы мониторинга и оценки, правительство может гарантировать, что проекты ГЧП будут успешными и принесут максимальную выгоду стране. Это также поможет укрепить доверие между государственным и частным секторами, что имеет решающее значение для успеха проектов ГЧП.

Регулирование ГЧП при реализации межгосударственных инновационных проектов в России имеет решающее значение для обеспечения их успеха и принесения максимальной пользы стране. Этого можно достичь путем создания благоприятной правовой базы, определения политических рамок и руководящих принципов, а также создания механизмов мониторинга и оценки. Поступая таким образом, правительство может привлечь частные инвестиции и экспертные знания на выгодных условиях, создать качественную инфраструктуру

и стимулировать экономический рост и развитие.

Частный сектор играет решающую роль в регулировании государственно-частного партнерства при реализации межгосударственных инновационных проектов в России. ГЧП предполагает сотрудничество между правительством и частными организациями для реализации проектов, приносящих пользу обществу. В контексте инновационных проектов частный сектор может предоставить необходимый опыт, ресурсы и финансирование для обеспечения успеха проекта. Кроме того, частные предприятия могут выступать в качестве сдерживающего фактора для участия правительства, гарантируя, что проект останется эффективным и действенным.

Стандарты и кодексы поведения также могут сыграть значительную роль в регулировании ГЧП при реализации межгосударственных инновационных проектов. Эти стандарты и кодексы могут установить четкие руководящие принципы поведения как государственных, так и частных организаций, участвующих в проекте, обеспечивая прозрачность, подотчетность и этическую практику. Придерживаясь этих стандартов, ГЧП может помочь укрепить доверие между государственным и частным секторами, что еще больше будет способствовать успеху проекта.

Корпоративная социальная ответственность является еще одним важным фактором регулирования ГЧП при реализации межгосударственных инновационных проектов. Принимая во внимание социальные и экологические последствия проекта, частные предприятия могут продемонстрировать свою приверженность благополучию общества и окружающей среды. Это может помочь укрепить доверие и поддержку проекта, а также способствовать долгосрочной устойчивости инновационного проекта. Внедрение практик КСО также может помочь смягчить любые негативные последствия проекта, что еще больше будет способствовать его успеху.

Регулирование ГЧП при реализации межгосударственных инновационных проектов в России требует совместных усилий государства и частного сектора. Стандарты, кодексы поведения и практика КСО могут способствовать обеспечению успеха проекта, а также укреплению доверия и поддержки инновационного проекта. Работая вместе и придерживаясь этих принципов, ГЧП может помочь создать более инновационное и устойчивое будущее для России.

Гражданское общество играет решающую роль в регулировании государственно-частного партнерства при реализации межгосударственных инновационных проектов в России. Участие гражданского общества может помочь обеспечить прозрачность и подотчетность проектов ГЧП, а заинтересованные стороны будут иметь право голоса в процессах принятия решений. Организации гражданского общества могут выступать в качестве наблюдателей, контролируя реализацию проектов ГЧП и отстаивая интересы общественности. Взаимодействуя с ОГО, проекты ГЧП могут извлечь выгоду из знаний и опыта широкого круга заинтересованных сторон, что приведет к более эффективным и устойчивым результатам.

Вовлечение гражданского общества в проекты ГЧП также может способствовать прозрачности и подотчетности. Участие общественности может помочь обеспечить справедливость процесса принятия решений и учет интересов всех заинтересованных сторон. Предоставляя информацию и взаимодействуя с заинтересованными сторонами, проекты ГЧП могут укрепить доверие и легитимность, что приведет к большей общественной поддержке. Прозрачность также может помочь предотвратить коррупцию и обеспечить реализацию проектов ГЧП в соответствии с общественными интересами.

Помимо адвокации и мониторинга, гражданское общество также может сыграть роль в

формировании внешней среды для реализации проектов ГЧП. Взаимодействуя с политиками и другими заинтересованными сторонами, ОГО могут помочь создать благоприятную среду для проектов ГЧП, включая разработку нормативно-правовой базы. Это может помочь гарантировать, что проекты ГЧП реализуются в соответствии с общественными интересами и что действия всех участников скоординированы. Гражданское общество также может играть роль в разработке, реализации и оценке последствий проектов ГЧП. Это может помочь обеспечить устойчивость проектов ГЧП и способствовать социальному и экономическому развитию.

Участие гражданского общества имеет решающее значение для регулирования ГЧП при реализации межгосударственных инновационных проектов в России. Содействуя прозрачности, подотчетности и участию общественности, гражданское общество может помочь обеспечить реализацию проектов ГЧП в соответствии с общественными интересами. Посредством пропаганды, мониторинга и формирования внешней среды гражданское общество может помочь обеспечить устойчивость проектов ГЧП и внести вклад в социальное и экономическое развитие.

Для успешной реализации межгосударственных инновационных проектов в России необходимы эффективные стратегии управления рисками. Первым шагом в управлении рисками является выявление и оценка рисков, которые могут возникнуть в ходе реализации проекта. Это предполагает тщательный анализ потенциальных рисков, включая технологические, финансовые, юридические и экологические риски. Идентификация и оценка рисков позволяют команде проекта разработать соответствующие планы и стратегии управления рисками для смягчения потенциальных рисков и минимизации их влияния на ход проекта.

Одной из эффективных стратегий управления рисками при реализации проектов государственно-частного партнерства является распределение и смягчение рисков среди участников проекта. Распределение рисков ГЧП гарантирует, что все стороны, участвующие в проекте, разделяют риски и выгоды, что приводит к взаимовыгодному результату для всех участвующих сторон. Такой подход может привести к наименьшим затратам на реализацию проекта и помочь избежать провала или задержек проекта. Эффективные стратегии снижения риска включают страховые полисы, планы действий в чрезвычайных ситуациях и использование альтернативных поставщиков или субподрядчиков. Еще одной важной стратегией управления рисками в проектах ГЧП является передача и разделение рисков между участниками проекта. Передача рисков предполагает передачу рисков стороне, которая лучше всего способна управлять ими, например страховым компаниям или специализированным фирмам по управлению рисками. Распределение рисков предполагает распределение рисков между участниками проекта на основе их способностей эффективно ими управлять. Например, правительство может взять на себя риски, связанные с нормативными и юридическими вопросами проекта, в то время как частный партнер может взять на себя риски, связанные со строительством и эксплуатацией. Эффективные стратегии передачи и распределения рисков требуют четкой коммуникации и координации между участниками проекта, включая регулярные оценки рисков и обновления. Реализуя эти стратегии управления рисками, можно успешно реализовать межгосударственные инновационные проекты в России, способствуя экономическому росту и развитию страны.

Одним из существенных аспектов финансового менеджмента при реализации проектов ГЧП является финансовое структурирование и моделирование. Этот процесс включает в себя

выявление и распределение финансовых рисков между государственными и частными партнерами, участвующими в проекте. Финансовое моделирование позволяет создать финансовый план, в котором описываются источники и использование средств, а также ожидаемая прибыль от инвестиций. Проводя финансовое структурирование и моделирование, менеджеры проектов могут гарантировать, что проект является финансово осуществимым и устойчивым в долгосрочной перспективе. Такой подход может помочь привлечь частные инвестиции и снизить риски, связанные с проектами ГЧП в России. Еще одним важным фактором финансового управления проектами ГЧП является анализ затрат и выгод. Этот анализ включает в себя выявление и оценку ожидаемых затрат и выгод, связанных с проектом. Проведя тщательный анализ, менеджеры проектов могут определить финансовую жизнеспособность проекта и определить потенциальные области для улучшения. Такой подход может помочь обеспечить эффективность и рентабельность проекта, что может привести к увеличению частных инвестиций и улучшению результатов.

Механизмы финансирования проектов ГЧП также имеют решающее значение для их успеха. Эти механизмы предполагают выявление и распределение финансовых ресурсов для поддержки проекта. В России проекты ГЧП могут финансироваться с помощью различных механизмов, включая государственные фонды, частные инвестиции и международное финансирование. Используя эти механизмы, руководители проектов могут обеспечить адекватное финансирование проекта и правильное распределение финансовых рисков между участвующими государственными и частными партнерами. Такой подход может помочь обеспечить устойчивость проекта и достижение поставленных целей.

В целом, финансовый менеджмент играет решающую роль в успешной реализации проектов ГЧП в России. Проводя финансовое структурирование и моделирование, анализируя затраты и выгоды и используя соответствующие механизмы финансирования, менеджеры проектов могут гарантировать, что проекты являются финансово осуществимыми, устойчивыми и достигают поставленных целей. Несмотря на то, что все еще существуют проблемы, требующие решения, такие как законодательные реформы и институциональное укрепление, решение этих проблем может помочь повысить эффективность и результативность проектов ГЧП в России.

Одним из ключевых правовых и договорных вопросов реализации межгосударственных инновационных проектов в России является установление эффективных договорных соглашений между участвующими сторонами. Контрактные соглашения должны четко определять роли и обязанности каждой стороны, а также условия проекта. Такие соглашения также должны включать положения о финансировании проектов, распределении рисков и механизмах разрешения споров. В случае межгосударственных инновационных проектов необходимо учитывать различия в правовых системах и правилах между странами-участницами, что может усложнить переговоры и составление договорных соглашений.

Механизмы разрешения споров между сторонами являются еще одним важным аспектом регулирования ГЧП при реализации межгосударственных инновационных проектов в России. Споры могут возникать по разным причинам, включая различия в толковании условий договора, разногласия по поводу прав интеллектуальной собственности или нарушения договора. Эффективные механизмы разрешения споров могут помочь свести к минимуму риск задержек или неудач проекта. Такие механизмы могут включать посредничество, арбитраж или судебное разбирательство, в зависимости от характера и сложности спора.

Права интеллектуальной собственности являются важнейшим вопросом при реализации межгосударственных инновационных проектов. Важно обеспечить, чтобы права на

интеллектуальную собственность, разработанные в ходе проекта, были должным образом защищены и распределены между участвующими сторонами. Российское правительство предприняло шаги для решения этого вопроса, в том числе разработало законопроект, направленный на обеспечение прав интеллектуальной собственности и борьбу с пиратством. Механизмы ГЧП могут использоваться для облегчения реализации государственной политики, направленной на защиту прав интеллектуальной собственности и продвижение инноваций. Решая эти правовые и договорные вопросы, ГЧП можно эффективно регулировать и использовать для продвижения межгосударственных инновационных проектов в России.

Для дальнейших действий в области регулирования ГЧП в межгосударственных проектах в России следует поделиться вниманием к следующим рекомендациям:

- Необходимо разработать единые правила отбора проектов и оценки их эффективности, которые будут применяться на всех уровнях власти.
- Принимать меры по совершенствованию механизмов контроля и реализации проектов, чтобы обеспечить их своевременную и реализацию.
- Важно учитывать международный опыт регулирования ГЧП и его адаптации к российским реалиям.

В заключении можно отметить, что регулирование ГЧП в межгосударственных проектах в России имеет большой потенциал для развития экономики и науки в стране. Однако для достижения максимальной эффективности реализации таких проектов необходимо улучшить механизмы их регулирования и контроля. В целом регулирование ГЧП в межгосударственных проектах в России имеет важное значение, которое требует дальнейшего изучения и появления.

Заключение

Реализация межгосударственных инновационных проектов в России на основе государственно-частного партнерства представляет собой сложный процесс, требующий эффективного регулирования. Обзор нормативной базы ГЧП в России выявил существующие проблемы и ограничения, требующие реформ. Лучшие практики регулирования ГЧП в межгосударственных инновационных проектах, включая успешные тематические исследования, дают ценные уроки для России. Обсуждалась роль правительства, частного сектора и гражданского общества в регулировании ГЧП, подчеркивалась необходимость политических рамок, механизмов мониторинга и корпоративной социальной ответственности. Также были рассмотрены эффективное управление рисками, финансовый менеджмент, а также юридические и договорные вопросы. Таким образом, регулирование ГЧП в межгосударственных инновационных проектах в России требует комплексного подхода, учитывающего все соответствующие заинтересованные стороны и факторы. Рекомендации в отношении будущих действий включают улучшение нормативной базы, повышение прозрачности и участия общественности, а также содействие инновациям и конкурентоспособности. Реализуя эти рекомендации, Россия сможет раскрыть весь потенциал ГЧП в межгосударственных инновационных проектах и добиться устойчивого развития.

Библиография

1. Ахмедуев, А. Ш., Меджидов, З. У. Теоретические аспекты о сущности и роли территорий с особым экономическим статусом в обеспечении пространственного развития регионов России /А.Ш. Ахмедуев, З.У. Меджидов // Вопросы региональной экономики. 2019. № 3 (40). С. 3-7.

2. Ван Фэнцзюань. Технология строительства асфальтобетонных покрытий в дорожном строительстве и стратегия контроля качества [J]. Стандартизация дорожного движения, 2014 (8): 39 -41.
3. Васильева, Е. Ю. Развитие инфраструктуры в РФ в условиях 2022 г. / Е.Ю. Васильева // Управленческий учет. 2022. № 4-3. С. 495-502.
4. Вишневский, М. В. Современные механизмы реализации проектного финансирования в программах ГЧП / М. В. Вишневский // Инновации и инвестиции. - 2022. - №9. - С. 105-109.
5. Гао Тяньюнь. Краткий анализ работы по управлению проектами и рисков в рамках инвестиционной модели ГЧП [J]. Большие технологии, 2017 (26): 280-281.
6. Герасименко, О. А. Механизм проектного финансирования ГЧП на региональном уровне / О. А. Герасименко, М. В. Семибратский // Россия: тенденции и перспективы развития. -2017. - №12-1. - С. 922-925.
7. Голубков, М. А. Государственно-частное партнерство в области развития сельского хозяйства / М А. Голубков // Российский внешнеэкономический вестник. - 2016. - №9. - С. 3040.
8. Зельднер, А. Г. Формы государственно-частного партнерства в условиях пандемии : особые экономические зоны / А.Г. Зельднер // Конкурентоспособность в глобальном мире : экономика, наука, технологии. 2022. № 1. С. 17-20.
9. Ковалева, И. В. Организационные модели развития государственно-частного партнерства в сельском хозяйстве Алтайского края / И. В. Ковалева, О. Ю. Воронкова, Д. В. Рожкова // Экономика Профессия Бизнес. - 2017. - №4. - С. 24-28.
10. Ковалева, И. В. Устойчивое развитие сельского хозяйства в условиях государственно-частного партнерства / И. В. Ковалева, Д. В. Рожкова // Вестник АГАУ. - 2017. - №10 (156). - С. 190-193.
11. Ли Инпань, Лю Минцян, Ван Фан. Исследование режима работы крупномасштабных проектов ГЧП по строительству предприятий на основе ГЧП [J]. Технология строительства, 2017 (9): 107 -112.
12. Ловчикова, Е. И. Развитие цифровизации агропромышленного комплекса на основе государственно-частного партнерства: проблемы и перспективы / Е. И. Ловчикова, А. И. Солодовник, А. В. Алпатов // Вестник ОрелГАУ. - 2019. - №6 (81).
13. Рабаданова, А. А. Основные направления развития и меры поддержки государственно-частного партнерства в условиях новых экономических санкций / А.А. Рабаданова // Менеджмент и бизнес -администрирование. 2022. № 2. С. 157-161.
14. Смотрицкая, И. И. Цифровая трансформация государственного управления : основные тренды и новые возможности / И.И. Смотрицкая // Научные труды Вольного экономического общества России. 2021. Т. 230. № 4. С. 223-229.
15. Фу Цзинлей, Лю Дунмэй. Анализ функционирования и рисков управления проектом на основе инвестиционной модели ГЧП [J]. Ориентация на развитие строительных материалов, 2015 (2): 205-206.

Possibilities of PPP regulation in the implementation of interstate innovation projects

Natal'ya V. Kuchkovskaya

PhD in Economics, Associate Professor,
Financial University under the Government of the Russian Federation,
125993, 49, Leningradskii ave., Moscow, Russian Federation;
e-mail: nk2@list.ru

Abstract

PPP, or public-private partnership, is a form of cooperation between the state and private business aimed at implementing socially significant projects. The concept of PPP is based on the principle of sharing risks and responsibilities between the parties involved, which makes it possible to implement large investment projects using mechanisms that are inaccessible only to the state. In Russia, PPP is widely used in various industries, including infrastructure, healthcare and education. Interstate innovation projects are joint initiatives of two or more countries aimed at developing and implementing innovative solutions in various fields, such as technology, medicine and energy. In

Russia, these projects are of great importance for ensuring the innovative development of regions and attracting foreign investment. However, the implementation of such projects requires effective regulation of PPP, since the risks and problems associated with this can be significant. Regulation of PPP in the implementation of interstate innovation projects in Russia is crucial to ensure their success and sustainability. The Government should provide a favorable legal framework for PPP, well-functioning institutions that can effectively manage and control PPP projects. In addition, borrowing and adapting foreign experience in the field of PPP can contribute to improving its efficiency and effectiveness. Finally, PPP should be considered as part of a system of state regulatory measures aimed at implementing industrial policy, stimulating innovation activity and attracting investment. By effectively regulating PPP, Russia can ensure the successful implementation of interstate innovation projects and contribute to the innovative development of regions.

For citation

Kuchkovskaya N.V. (2023) *Vozmozhnosti regulirovaniya GChP pri realizatsii mezhgosudarstvennykh innovatsionnykh proektov* [Possibilities of PPP regulation in the implementation of interstate innovation projects]. *Voprosy rossiiskogo i mezhdunarodnogo prava* [Matters of Russian and International Law], 13 (10A), pp. 190-199. DOI: 10.34670/AR.2023.72.93.023

Keywords

PPP, research, innovation, projects, regulation.

References

1. Akhmeduev, A. Sh., Medzhidov, Z. U. Theoretical aspects of the essence and role of territories with a special economic status in ensuring the spatial development of Russian regions / A. Sh. Akhmeduev, Z.U. Medzhidov // *Issues of regional economics*. 2019. No. 3 (40). pp. 3-7.
2. Fengjuan Wang. Asphalt concrete pavement construction technology in road construction and quality control strategy [J]. *Traffic Standardization*, 2014 (8): 39 -41.
3. Vasilyeva, E. Yu. Development of infrastructure in the Russian Federation in the conditions of 2022 / E. Yu. Vasilyeva // *Management accounting*. 2022. No. 4-3. pp. 495-502.
4. Vishnivetsky, M. V. Modern mechanisms for implementing project financing in PPP programs / M. V. Vishnivetsky // *Innovations and investments*. - 2022. - No. 9. - pp. 105-109.
5. Gao Tianyun. A Brief Analysis of Project Management Work and Risks in the PPP Investment Model [J]. *Big Tech*, 2017(26): 280-281.
6. Gerasimenko, O. A. Mechanism of project financing of PPP at the regional level / O. A. Gerasimenko, M. V. Semibratsky // *Russia: trends and development prospects*. -2017. - No. 12-1. - pp. 922-925.
7. Golubkov, M. A. Public-private partnership in the field of agricultural development / M. A. Golubkov // *Russian Foreign Economic Bulletin*. - 2016. - No. 9. - P. 3040.
8. Zeldner, A.G. Forms of public-private partnership in a pandemic: special economic zones / A.G. Zeldner // *Competitiveness in a global world: economics, science, technology*. 2022. No. 1. P. 17-20.
9. Kovaleva, I. V. Organizational models for the development of public-private partnerships in agriculture of the Altai Territory / I. V. Kovaleva, O. Yu. Voronkova, D. V. Rozhkova // *Economics Profession Business*. - 2017. - No. 4. - pp. 24-28.
10. Kovaleva, I.V. Sustainable development of agriculture in the conditions of public-private partnership / I.V. Kovaleva, D.V. Rozhkova // *Vestnik AGAU*. - 2017. - No. 10 (156). - pp. 190-193.
11. Li Yingpan, Liu Mingqiang, Wang Fan. Research on the operation mode of large-scale PPP enterprise construction projects based on PPP [J]. *Construction Technology*, 2017 (9): 107 -112.
12. Lovchikova, E. I. Development of digitalization of the agro-industrial complex on the basis of public-private partnership: problems and prospects / E. I. Lovchikova, A. I. Solodovnik, A. V. Alpatov // *Bulletin of OreISAU*. - 2019. - No. 6 (81).
13. Rabadanova, A.A. Main directions of development and measures to support public-private partnerships in the context

-
- of new economic sanctions / A.A. Rabadanova // Management and business administration. 2022. No. 2. P. 157-161.
14. Smotrinskaya, I.I. Digital transformation of public administration: main trends and new opportunities / I.I. Smotrinskaya // Scientific works of the Free Economic Society of Russia. 2021. T. 230. No. 4. P. 223-229.
15. Fu Jinglei, Liu Dongmei. Analysis of the functioning and risks of project management based on the PPP investment model [J]. Building Materials Development Orientation, 2015(2): 205-206.